



Татьяна Писклова,

*директор Борисоглебского филиала РИА «Воронеж»
(редактор газеты «Борисоглебский вестник»)*

ГОРОДОК ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ...

Борисоглебск — небольшой городок, компактный, расположенный на слиянии рек Ворона и Хопер, с двух сторон окружен хвойным лесом, а с третьей — многовековой дубравой: Теллермановским лесом, древесину из которого использовали для кораблестроения аж при Петре I.

Здесь есть все: природа в шаговой доступности, сетевые магазины и ярмарки со свежими домашними продуктами, вся линейка образования от детских садов до университетов, предприятия, учреждения культуры...

Благодаря ажурной деревянной надомной резьбе, которая украшает фасады старинных особняков, Борисоглебск можно назвать музеем под открытым небом.

Здесь, действительно, можно жить и наслаждаться жизнью — все для этого есть в полном достатке

МЕСТО ДЛЯ ЖИЗНИ

В последние годы Борисоглебск хорошеет на глазах. Идет активное благоустройство территорий для массового отдыха. В каждом микрорайоне города и в каждом селе появились зоны для семейного отдыха, а также спортивные объекты.

В городе на бывшем пустыре площадью в 44 гектара сейчас строят новый микрорайон — Восточный. Уникальность проекта в том, что параллельно с жилой застройкой комплексно возводят социальные объекты, то есть в новом микрорайоне сразу будет предусмотрена вся инфраструктура, в том числе и транспортная.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Борисоглебский округ уникален тем, что в его производственном секторе 60 процентов занимает промышленность. Она представлена нефтегазодобывающим машиностроением, горячим литьем, производством котлов. А трикотажная и швейная фабрики Борисоглебска дают 93 процента валовой продукции легкой промышленности в области. Также у нас работают два спецпредприятия.



Уголок современного Борисоглебска

Наши промышленники успешно действуют на российском рынке и совершенствуют производство. Например, на заводе нефтяного и газового оборудования на одном из сварочных участков внедрили роботизированные технологии. Продукция борисоглебских предприятий востребована в ближнем зарубежье, налажен ее экспорт в Казахстан и Беларусь.

На заводе, занимающимся чугунолитейным производством, работают с горячим литьем. Температура внутри индукционной печи достигает 1800 градусов, раскаленного металла при сливе — около 1500.

Швейная фабрика больше 20 лет работает на оборонную промышленность. Здесь производят то, во что полностью одевают военнослужащих — от нижнего белья, футболки, рубашек, перчаток до обмундирования и спецодежды.

Все это говорит о том, что в Борисоглебске есть престижные рабочие места.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В Борисоглебском округе насчитывается почти 94 тысячи гектаров земель сельскохозяйственного назначения, из них 88 тысяч гектаров составляет пашня. 15 процентов от общей площади — это пастбища и сенокосы.

Интересно, что, помимо традиционных культур, в округе выращивают и редкие. Совсем недалеко от города — в селах Миролюбие, Танцырей, Третьяки, Петровское, Ульяновка, Губари — летом можно полюбоваться на нежно-голубые цветущие поля. Это плантации льна, которые редко встречаются в нашей области.

В округе работают девять перерабатывающих предприятий. Борисоглебские мясокомбинат и мясоконсервный комбинат находятся в тройке лидеров области по отгрузке продукции. А борисоглебская говяжья тушенка идет в госрезерв. Борисоглебская птицефабрика по производству яиц тоже занимает лидирующие позиции области.

Успешно развивается фермерство. Уроженец Борисоглебска, который постоянно приезжал на малую родину, несколько лет назад выкупил банкротящийся и не работающий до этого десятилетия мелькомбинат, усовершенствовал его и сейчас производит муку высшего качества из собственного зерна, которое также выращивает на Борисоглебской земле.



Цех завода Химмаш



Третьяковский маслозавод



На птицефабрике



Мясокомбинат

ОБРАЗОВАНИЕ

Борисоглебский округ — это единственный муниципалитет Воронежской области, где представлена вся линейка образовательных учреждений. Это детские сады, школы, организации дополнительного образования, техникумы и университеты. Также в Борисоглебске проходят обучение курсанты-летчики Краснодарского высшего военного авиационного училища.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Наличие драматических театров в провинциальных малых городах России большая редкость. А в Борисоглебске драмтеатр в этом году открыл уже 86-й сезон. Зданию, в котором он располагается, — более сотни лет.

Борисоглебский драмтеатр не прекращал работу даже в годы Великой Отечественной войны. И в этот период там служил легендарный Всеволод Санаев — народный артист СССР.

5 декабря 1969 года на сцене Борисоглебского драматического театра состоялась премьера спектакля по пьесе Юлиана Семенова «Семнадцать мгновений весны». Штирлица сыграл служивший тогда в театре несколько лет 33-летний Александр Ульянов, будущий народный артист России.

Кстати, этот спектакль вышел на борисоглебской сцене за четыре года до всеобщей премьеры известного фильма. Да-да, легендарного Штирлица первыми увидели борисоглебцы!

Труппа в театре уникальна: все актеры с профессиональным образованием.

МУЗЕЙ

В 2023 году исполняется 110 лет со дня основания Борисоглебского историко-художественного музея. Само здание музея — объект культурного наследия.

Главная экспозиция музея «Сибирский коридор» посвящена князю Сергею Волконскому — писателю, критику, театроведу, педагогу, внуку декабриста Волконского по отцовской линии и потомку Ломоносова и Бенкендорфов по материнской линии. Есть экспозиция, посвященная купечеству, экспозиция «Борисоглебск. XX век. Начало...» о том, как в век бурного экономического развития страны жил наш уездный город. Популярен у посетителей зал археологии, а также зал оружия. Основой экспозиции стала коллекция, которую подарил родному городу генерал-лейтенант медицинской службы Константин Никанорович Павловский.

РЕЗЬБА ПО ДЕРЕВУ

Борисоглебск имеет статус исторического города Воронежской области, музея под открытым небом. Гости восхищаются деревянной надомной резьбой, которая украшает фасады старинных особняков. Каждый наличник на окне — произведение искусства, шедевр мастера.

Во Всероссийском каталоге нематериального культурного наследия борисоглебская домовая резьба представлена как «уникальное явление градостроительства».

Чаще всего переплетения борисоглебской резьбы включают в себя растительные и геометрические элементы. Контуры и переходы не отличаются резкостью. Цветок это или звезда, ветка или крест, завиток или спираль, то и другое одновременно, или нечто третье? Все обусловлено особенностью пропильной резьбы, игрой ее внешних и внутренних контуров, а в солнечный день — игрой света и тени.

